



城市环境是展示城市魅力的“窗口”,是城市的一张靓丽“名片”。

天更蓝、水更清、环境更优美,这是广大市民的希望,也是区委区政府努力的目标。区长施恩佩在区第十七届人代会一次会议上所作的《政府工作报告》中提出,坚持“精品、精致、精细”理念,统筹城市建设、管理与经营,全力加大投入,打造宜居宜业宜游的魅力城市。

打造生态文明,共建共享深呼吸

不断改善空气质量,让群众能够深呼吸,这既是人们对美好生活的向往,也是区委区政府实施的一项重大“民生工程”。近年来,我区围绕改善空气质量这一目标,积极应对大气污染防治的严峻形势,强力推进大气污染防治工作,取得了明显成效,全区空气质量持续改善。2016年,全区PM2.5浓度为50.6微克/立方米,比2013年下降28.4%,比2015年下降6.8%,降幅在全市城市辖区中名列前茅;空气优良天数为239天,比去年同期增加16天,优良率同比上升6.8%,已超过2015年全年天数。

生态文明建设成效显著。稳妥实施化工区“关退转”综合整治,推进10家化工企业签订协议,6家化工企业实施搬迁。整治燃煤锅炉18台,淘汰“黄标车”近1800辆,连续两年保持秸秆禁烧“零火点”目标,PM2.5浓度降幅和优良天数在全市城市辖区中排名前列。大运河、白马湖饮用水源地整治取得阶段性成效,创成市优小区2个,市康居乡村3个,省、市美丽乡村各3个,国家生态区创建顺利通过环保部现场考核验收。

今年,我区大力践行低碳经济发展模式,严格落实生态保护、耕地保护、城市开发边界“三条红线”管理,促进资源节约集约和循环利用。完善环境监测防控体系,健全项目环保准入机制,加大重点耗能企业节能减排力度,推动企业循环式生产,减少污染物排放。持续实施“治气、治水、治土”三大行动,扎实开展农村环境综合整治和造林绿化,林木覆盖率达到了22%以上。

规范城市秩序,共建共管精细化

一个城市的城市管理是否规范有序,体现一个地方的城市管理水平,反映一个城市市民的文明素质。

近年来,我区城市管理有序推进。深入开展全国文明城市创建,加大防违治违力度,拆除违法建设5900㎡;建立健全物业管理、消防安全和电梯运行管理机制,实施文昌街等12条后街背巷改造,完成古运小区等20个老旧小区综合整治,创成市优小区2个。

今年,我区坚持“三分靠建设、七分靠管理”的思路,扎实推动城市长效管理再上新台阶。创新管理治理机制,按照“治管并重,即治即管”要求,健全长效管理制度,加快智慧城管数字平台建设,探索监督、指挥、考核、联动“四位一体”的运行机制,突出绩效管理,量化管理目标,细化考核标准,规范考核流程,明确管理责任,积极构建政府管理、社会自治相结合的城市管理机制,形成科学、规范、高效的综合管理体系,提升城市管理精细化水平。加大综合执法力度。进一步完善综合执法管理办法,深化体制机制改革创新,淮城、河下、城东街道办事处强化城市管理的主体责任,加强与区城管、国土、规划等执法部门的衔接,建立街道社区“联防联控”的管理机制,逐步推进城市管理执法权限、执法力量向下延伸,变多头执法为综合执法,加大交通秩序、渣土运输、占道经营、违法建设等突出问题的综合整治力度,对工作不力,造成严重后果和不良影响的,严格追究问责。发挥示范引领作用。坚持以点带线、以线带面、以面带片的思路,总结推广成功经验,带动同行业、同片区、同领域规范化管理。加强“小区归小区”管理,严格落实街道、社区、小区及物业“四位一体”责任,争创市优小区、平安小区各2个,创建示范街各2条。

泾口镇聚焦重点力争首季开门红

本报讯(记者 李峰 通讯员 张传兵)连日来,泾口镇认真对照首季开门红的目标要求,逐项查找差距,分析原因,寻求对策,进一步动员全镇上下切实增强目标意识、责任意识、进度意识、创先争优意识,力争首季开门红。

该镇坚持领导先行,带头出征、带头招商,大力推动走出去招商成为常态。3月份,该镇重点跟踪洽谈教学具、压力容器、粮食精加工等项目信息,力争香港客商拟投资500万美元的粮食精加工项目和北京客商拟投资5000万元新上教学具项目签约,确保招商引资首季取得丰硕成果。

该镇重点强化飞胜铝业、圣玉米业、大蒜加工和户外家具生产等在建项目的帮办服务工作,确保列入市考

核投资3200万元的圣玉米业项目、投资5100万元的飞胜铝业项目3月底竣工验收。与此同时,进一步规范现有企业生产经营行为,加快低质低效项目清理置换工作。

该镇密切关注工业经济运行中的新情况、新问题,并协调解决实际问题,将列统企业开票销售、入库税收、工业用电量等相关指标排到具体企业、具体项目,动员企业开足马力,满负荷生产,确保工业经济主要指标达序时。

该镇重点抓好现代服务业税源培植和总部经济招引,力争3月份再引进物流、建筑公司等年入库税金达百万元的总部经济项目4个,确保财政收入指标达序时。

我区强化软环境行风监督工作

本报讯(记者 王晓冲 通讯员 徐洪涛)3月16日上午,我区召开软环境行风监督员会议。33位行风监督员、招商引资项目帮办员和部分企业家代表参加了会议。

为拓宽监督渠道,广泛收集社会各界意见和建议,提高服务效能和工作满意度,强化软环境建设和作风建设,区软环境建设办公室2016年向社会公开选聘了一批软环境行风监督员。在过去的一年中,区行风监督员队伍积极行动,共提供线索信息和合理化建议30余条,解决行风建设问题12个。

会前,区软建办组织与会人员来到共创草坪和双环齿轮公司两个监测点进行参观,让行风监督员近距离了

解企业发展和项目建设相关需求,进一步贴近软环境建设“三服务”的中心工作。

会议对行风监督员反馈的问题进行了统一回复。区软建办负责人要求监督员队伍积极发挥群众监督作用,主动发现问题,进行深入剖析,为更快更好地解决问题创造有利条件。希望监督员们凝聚共识,明确目标,从严推进行风监督工作,积极为经济发展和软环境建设建言献策。

行风监督员代表徐爱明在发言时表示,将以高度的责任感,进一步做好行风监督工作,为推动全区2017年软环境建设和行风监督工作迈上新台阶作贡献。

喜看淮安区新村貌

施向平

“以前坐出租车,司机嫌村里的路不好,要么不来,要么最多送到村口,现在好了,道路四通八达,下了车就到家门口了。”我发现,近年来,我区新农村建设取得了可喜的成果,农村环境、水利等有了翻天覆地的变化。

村容村貌尽显亮丽、秀美

印象中的渠北荒凉、脏兮兮的,然而现在到了渠北,我的印象被彻底颠覆了,满眼看到的是亮丽、清洁、雅观,一片翠绿、生机勃勃,呈现的俨然是美丽的江南景象。

走进渠北的季桥镇小岗村,便感受到江南的景色。我们沿着乡间小道向前走,两旁是垂柳和红叶石楠等景观树木。再向前走,走进一片湖光水色之中,有清清的绿水,有半掩在水面的高大垂柳,还有美丽的亭台,就像进入美丽的公园之中。原来这里是因地制宜,充分利用其水环境的天然优势,打造出的“双塘映月”优美景观。我不禁惊呆了,乡村老百姓在家门口可以观赏山寨版的西湖“三潭映月”美景了。

走进顺河的双井村,我不仅感受到了乡村的美景,还感受到了一种历史文化氛围。进入双井村村口,凌启红题写的“双井村”石刻大字便映入眼帘。往里走,是一条水泥大道,大道两旁是一排整齐的路灯和

崭新整齐的小楼房。再往里走,路两旁是各种景观花木。水泥小道蜿蜒向前伸展,到一片大池塘前,也呈现出一片湖光水色。不过,这里东西有两个大亭子,每个亭子里都有一口井。据传,五百多年前,孙氏由江南移民于此拓荒耕地,兄弟四人分居四处,东西南北各打一井。这里本来是一处大汪。大汪东西各有一口井,西为圆形,东为八角形。先人常在八角井前聚集或祈雨、祭祀,或商议大事。此口井在当地人们的心目中具有圣神的意义。抗日战争时,新四军三师战士经常在这一带活动,打击前来扫荡的日伪军,使日伪军闻风丧胆,不敢来这里。日伪投降后,此村改为双井村。现在人们将大汪和“双井”打造成美丽的生态园了。我走在美丽的风景中,再看看周围,成排的红瓦小楼,一片片小竹林,宽阔的水泥路面,再加上农家的水果蔬菜,呈现出一片农家乐的景象。

来到渠南仇桥的被誉为苏北一流的生态园“恩赐山庄”,目睹这一园子,心里感到震撼。这是一个改造乡村面貌的大手笔,是本地在外创业者回乡建起的,有山,有水,亭台楼阁,大理石雕栏,将原来的穷水洼变成了江南特色的瑰丽园林。周围的村庄也因此而显贵,周围的村民也因此而富裕。

再看施河的集镇,进入迎宾大

道,仿佛进入了城市中的大道,两旁是香樟、红叶石楠等花木和成排的路灯。由于经过拆迁、整治,看不到原来在河道上及两旁那些凌乱的建筑物。进入镇区,我们经过共创大道、世纪大道、明珠大道等,这些都是沥青路面,有路灯,有成排的香樟树,有美丽的花池,如同进入都市之中。接着我们又来到岔溪河风光带,这里东西长有一公里多。这里实施了七大工程,桥体亮化工程、直立式护坡工程、墙体形象提升工程、大理石栏杆工程、沿河步行街工程和绿化工程,并实施了无害化排放工程,达到了亮化、绿化、美化、净化的效果。

水利设施更加节水、省力

我不久前来到渠北片顺河镇崔周村,目睹了水利的巨变。站在南支河边,向东望去,两岸河坡全都铺设了防渗护坡,河水水位高高的,河水静默着。我走进田头,只见一条条塑料管道安装在田头。一位老农高兴地向我介绍道:“现在在田里灌水,不用柴油机抽水,也不用在田头引水,把水闸一开水就灌到了田里,我们做梦也没想到会有今天!”

庄稼离不开水,水是农民的命根子。现在这成片的庄家地需要用水时,水闸一开,那生命之水便汨汨流进田地里,既节水,又省力!原来,



在3.15消费者权益日前夕,楚州农行开展了以“防范金融风险,维护消费者权益”为主题的宣传活动。图为活动现场。
戴武摄

车桥镇加强春季重大动物疫病防控工作

本报讯 春季是畜禽补栏的旺季,也是口蹄疫与高致病性禽流感等重大动物疫病易发季节。为确保不发生重大动物疫病,入春以来,车桥镇积极采取有效措施,扎实开展春季动物疫病防控工作。

该镇把动物防疫工作纳入五维民生目标管理,建立重大动物疫情防控责任制和责任追究制,印发了《关于组织开展全镇春季重大动物疫病防疫工作

的通知》,成立了《车桥镇春季防疫行动督查领导小组》。在春季重大动物疫病防控工作全面开展之前,该镇专门安排技术人员对基层防疫员进行了疫苗保管、使用剂量、注射要求等“手把手”的全方位培训,使基层防疫员规范操作,做到免疫规范操作、按要求更换注射针头、做好耳标、打挂器具、消毒等,防止人为传播疫病,确保程序严格、操作规范、记录详实、

档案健全、标识到位,筑牢重大动物疫病免疫屏障。

该镇进一步健全应急机制,完善应急预案,规范应急处置程序,加大消毒药水、防护用品、注射采样器械等应急物资储备力度,切实做好应对突发疫情的各项准备。严格执行节假日和重大活动期间值班制度,一旦发生疫情,确保及时应对、果断处置,严防疫情扩散蔓延。(乐洪宝 周虎伟 孙峰)

溪河镇义务植树造林成效高

本报讯 为进一步打造绿色溪河、生态溪河,建设“美丽乡村”,日前,溪河镇上下开展了义务植树造林活动,有力地绿化美化了生态环境。

该镇班子成员、机关干部、站所人员、村居干部、群众代表80多人来到了该镇朱周村植树地点,经过1个多小时的紧张劳

动,3500棵树苗已被整整齐齐地栽植好,一行行树木装点着道路,美化着环境。

据悉,该镇在植树节前,就组织干部群众积极投入到开展义务植树活动中,除朱周植树地点外,还在淮施路溪河段、新建派出所道路两侧、东六支、经堂、孙李等多个植树地点,栽上

了榉树、香樟、高杆女贞黄杨球等高档名贵树苗8万余株,真正实现了珍贵化、效益化、彩色化。为进一步保证所栽树苗的成活率,该镇将所栽树苗按绿化片段承包给各村居、护林员,确保一颗不少、百分百成活,并将绿化成效纳入年度目标考核。

(王晓冲 房国云 王健)



日前,区邮政局联合书香门第幼教集团在漕运广场举办了“书香淮安—小小报童亲子职业体验活动”,本次活动让孩子们在职业体验活动中提升了人际交往、语言表达、文明礼貌等多项能力,受到参加活动家长们的欢迎。

周程摄

顺河镇从严做好低保核查验证工作

本报讯 为做好今年首次低保核查验证和规范化管理工作,顺河镇建立村主导、民政办指导、镇纪委全程监督的工作机制,从严从实做好全镇低保工作。

该镇明确各村(居)作为低保核查工作的责任主体,成立低保核查验证小组,村书记、主任为第一责任人,村会计为直接责任人。镇民政办负责具体业务指导工作,镇纪委全程监督检查工作。确保低保核查验证工作稳妥有序进行。

该镇充分利用电视、横幅、标语等方式,多层次、全方位地宣传低保政策,宣传核查验证的目的意义,进一步明确农村低保是保障低收入家庭最低生活的救命钱,在全镇营造以勤劳致富为荣的大环境,转变一部分人“等、靠、要”的依赖思想。

该镇严格低保核查验证的条件和要求,明确已经享受低保的仍需要再次申请验证,申请验证与申请低保条件相同,对过期不申请验证的视为自愿放弃低保处理。各村(居)成立由村“两委”成员、村民代表、小组代表组成的评议小组,对申请验证的实行集体公开评议,形成会议记录,评议结果长期动态张榜公示。

该镇在核查工作结束后,由民政办牵头对各村居低保验证评议以及会议记录、张榜公示等情况进行一次全面督查。重点核查村居重视程度、评议及公示情况,发现组织不力、重视不足,评议走过场,公示敷衍的,给予通报批评,问题严重的追究相关责任人的责任。同时对群众反映强烈、村干部弄虚作假、以权谋私、人情保的发现一起追责一起。

(周峰 浦学龙)